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VERBALE DEL CONSIGLIO REGIONALE DEL 04 LUGLIO 2024 
 

Il giorno 4 luglio 2024  alle ore 19.00 in modalità on line tramite la piattaforma ZOOM si è riunito 
il Consiglio Regionale per discutere e deliberare sul seguente 
     O.d.G. 
1 Approvazione del Verbale precedente 
2           Consuntivo Allenamenti Regionali 1° Semestre 2024, previsione 2° Semestre 2024. 
3           Moduli e Master Reg. effettuati nel 1° Semestre 2024, previsione 2° Semestre 2024. 
4           Relazione del Presidente su quanto emerso nella Consulta del 29.06.2024. 
5           Varie ed eventuali. 
 
 
Sono presenti: il Presidente Marco Baioni che presiede l’assemblea, i Consiglieri Regionali 
Leandro Santini, Enrico Nicolelli,  Gilberto Rossini, Fiorenzo Principi, Gianni Farina,  DTR GR 
Michela Ciccarelli e DTR GAM Fabio Fedozzi, il segretario Ercole Magrini e l’addetta alla 
segreteria del Comitato Caucci Samuela che verbalizza.  
Sono assenti i Consiglieri Laura Maria Vita, Paola Trastullo e Armando Guidi, i DTR Leonardo 
Garino, Claudia Rosini e Francesca Santoni. 
Il Presidente Marco Baioni passa al punto 1 – Approvazione del verbale precedente 
Il Consiglio approva all’unanimità. 
Il Presidente fa i complimenti: alla società Virtus Pasqualetti che nella sezione GAM ha 
conquistato per la quinta volta il titolo di Campione d’ Italia, alla Giovanile Ancona che ha 
ottenuto l’accesso alle Final Six GAM pur non centrando il podio, alla società Ginnastica Fabriano 
Campione Italiano per la sezione GR. 
Per le sezioni GAM, GR e TE inoltre la regione ha ottimi atleti che, gareggiando ai vertici Nazionali 
ed Internazionali danno, lustro e prestigio all’Italia e alle Marche. 
Si continua con il secondo punto – Consuntivo Allenamenti Regionali 2024. 
Il Presidente elenca al Consiglio tutti gli allenamenti delle sezioni territoriali. Passa la parola al 
DTR GAM Fabio Fedozzi il quale espone un resoconto dettagliato dei partecipanti del settore 
maschile che ha coinvolto atleti GOLD: Allievi, Junior e Senior e qualche atleta SILVER con buone 
caratteristiche e qualità di lavoro. 
Poiché negli allenamenti regionali sono risultati continuamente assenti alcuni atleti, il DTR GAM 
richiede in futuro, di ricevere attraverso un modulo predisposto, una accettazione scritta a 
frequentare o meno gli allenamenti regionali. 
Alcuni giovanissimi hanno partecipato anche alla gara ad Ancona della Preagonistica Maschile 
con buoni risultati.  
Nel 2° semestre, continua Fedozzi, si effettueranno allenamenti mensili per la crescita tecnica 
dei ginnasti e per dare un supporto didattico agli allenatori regionali per il lavoro di base anche 
in preparazione del test nazionale. 
Prende la parola la DTR GR Michela Ciccarelli che si mostra soddisfatta del lavoro che viene 
svolto in regione dopo un anno di attività da DTR GR. 
Informa il Consiglio che nel 1° semestre sono stati fatti allenamenti regionali con una 
partecipazione massiccia delle nostre atlete (circa 160). Sono previsti ancora due allenamenti a 
settembre e un altro ad ottobre. 



Ci informa che nel primo semestre è stato organizzato anche un Master Regionale da remoto 
GR con una numerosa partecipazione di tecniche provenienti sia della ns. regione che da altre 
regioni italiane.  
Nel 2° Semestre si vorrebbe organizzare un allenamento regionale con la partecipazione di una 
tecnica esperta esterna per sperimentare nuovi tipi di lavoro. 
Per la sezione GAF prende la parola il nostro Presidente Regionale e DTR GAF ad interim, Marco 
Baioni. Egli informa il Consiglio che purtroppo per questa sezione, non c’è una partecipazione 
attiva delle nostre società regionali alle varie attività organizzate dal ns Comitato con la 
collaborazione della tecnica Federale Elena Konyukhova. Il 14 settembre si organizzerà un 
incontro con allieve junior e senior per attività GOLD e SILVER con la sede che è ancora è da 
definire. 
Il Consiglio ne prende atto. 
Si passa al punto 3 – Moduli didattici e Master effettuati nel 1° semestre, previsione nel 2°. 
Il Presidente elenca al Consiglio tutti i moduli delle varie sezioni effettuati da REMOTO e IN 
PRESENZA nel Comitato Marche. 
Nel 2° semestre faremo i moduli di secondo livello e se possibile, un Master Regionale, esami E1 
delle varie sezioni. 
Il Consiglio ne prende atto. 
Si passa al punto 4 – Relazione del Presidente su quanto emerso nella Consulta del 29.06.2024 
a Rimini.  
Il Presidente Federale Tecchi ci ha accordato l’avanzo di bilancio dell’anno 2023. 
Disponibilità all’organizzazione delle gare regionali da parte delle società. Obbligo di 
partecipazione 
In studio una ipotesi di variazione dei Consiglieri Regionali. 
Assemblea Nazionale che si dovrebbe svolgere tra dicembre 2024 e marzo 2025. 
Il Consiglio ne prende atto.  
Si passa al punto 5 – Varie ed eventuali 
Non essendoci altro da discutere, Il Presidente alle ore 20.30 chiude il Consiglio. 
 
 
L’Addetta alla Segreteria     Il Presidente del Comitato Regionale 
Samuela Caucci        Marco Baioni.  
        
 
 
 

 

 
 

 


